



## Protokollauszug zum STADTTEILAUSSCHUSS PFLUGFELDEN

am Dienstag, 16.06.2020, 19:00 Uhr, Kulturzentrum, Großer Saal

ÖFFENTLICH

**TOP 1**                      **Sachstandsbericht STEP und Aktuelles**

---

### **Beratungsverlauf:**

BM **Ilk** eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Aufgrund der Corona-Pandemie konnte die Sitzung nicht zum ursprünglich geplanten Termin stattfinden.

Frau **Hufnagl** (Team STEP) teilt mit, dass sie interimswise die Aufgaben des Stadtteilbeauftragten für den Stadtteil Pflugfelden übernommen habe. Sie informiert anhand einer Präsentation, die dieser Niederschrift beiliegt. Weitergehende Fragen haben sich zu folgenden Themen ergeben:

#### 1.1.RegioRad:

Frau **Hufnagl** teilt mit, dass aufgrund der aktuellen finanziellen Situation keine verbindliche Aussage zur Realisierung gegeben werden könne.

BM **Ilk** verweist ebenso auf den Nachtragshaushalt und die Abstimmung mit dem Gemeinderat.

#### 1.2.Flüchtlingsunterkunft Ditzinger Straße:

Frau **Widmann** (FB Bürgerschaftliches Engagement, Soziales und Wohnen) informiert zum Thema und ruft zum Ehrenamt in der Flüchtlingsarbeit auf und bittet diesen Aufruf in den Stadtteil hinauszutragen. Es werden dringend Helfer gebraucht. Sie weist auf die veraltete Kontaktangabe in der Präsentation hin. Interessenten dürfen sich gerne melden unter: a.widmann@ludwigsburg.de. oder Telefon 07141 910-3124.

Das Gremium wünscht Information zur aktuellen Belegungszahl und zum Austausch, sowie Vernetzung mit anderen Unterkünften hinsichtlich ehrenamtlichen Engagements.

Frau Widmann liegt momentan die aktuelle Belegungszahl nicht vor. Sie wird diese nachreichen. (Nachtrag: aktuell sind 10 Einzelpersonen in der Unterkunft Ditzinger Straße untergebracht, sowie ein Ehepaar und zwei Familien mit je einem Kind von 9 und 14 Jahren).Es gebe verschiedene Asylkreise und eine gute Vernetzung, so Frau Widmann.

- Radwege Innenstadt / Bildungszentrum West
  - Beleuchtung
  - Kleines Wäldchen
  - Entwicklung ÖPNV/ Auswirkungen auf Pflugfelden
  - Parkplätze beim Sportgelände
  - Verkehr in Pflugfelden
  - Flüchtlingsunterkunft Ditzinger Straße
  - Erweiterung/ Modernisierung Feuerwehrgerätehaus Pflugfelden
  - Baulicher Zustand der Bushaldebuchten
  - Anmerkungen des Stadtteilausschusses
- 

**Beratungsverlauf:**

Frau **Hufnagl** führt anhand der Präsentation weiter aus.

**TOP 2.1****Radwege Innenstadt/ Bildungszentrum West****Beratungsverlauf:**

BM **Ilk** geht auf die durchgeführten Radtouren ein. Aufgrund der Gemarkungsgrenzen mussten Gespräche mit Kornwestheim geführt werden.

Radweg entlang des Römerhügelweges:

BM **Ilk** nimmt mit, dass sich der Stadtteil für eine schnelle und einfache Lösung (Radschutzstreifen) ausspricht. Die Beschilderung des Weges westlich der Kleingartenanlage wird überprüft, ob dieser beidseitig als Fahrradweg ausgewiesen ist. Geschwindigkeitskontrollen könnten auch durch einen Enforcement Trailer erfolgen. Das Gremium fragt nach weiteren Möglichkeiten zur Geschwindigkeitsreduzierung. BM **Ilk** teilt mit, dass Bodenwellen aufgrund erhöhtem Lärm-/ Schadstoffausstoß durch das Abbremsen nicht geeignet seien. Bauliche Verengungen oder Parkierung müssten geprüft werden, haben jedoch auch größere finanzielle Auswirkungen.

Zweite Radtour zum BZW:

BM **Ilk** nimmt mit, dass der Alternativvorschlag mit Radschleuse und Führung über die bestehende Zufahrt vom Gremium abgelehnt werde. Das Gremium merkt an, dass die Stelle sehr unübersichtlich sei. Aufgrund der Verkehrsströme und des hohen Verkehrsaufkommens sei dies eine gefährliche Stelle. Zudem wird auf die Schleppkurve großer LKWs hingewiesen.

BM **Ilk** nimmt die Anregungen mit. Weitere Lösungen werden von der Verwaltung erarbeitet. BM **Ilk** schlägt einen Ortstermin vor.

Lichtsignalanlagen Schaltung:

BM **Ilk** bittet um Rückmeldung, sofern keine Verbesserung spürbar sei.

## TOP 2.1

### Radwege Innenstadt/ Bildungszentrum West

---

#### Ortstermin/ Radtour:

Aus dem Gremium kommt der Wunsch auf, eine Radtour im Sommer / Herbst innerorts durchzuführen, um erneut die Radwegeverbindungen zum BZW und in die Innenstadt zu betrachten. Ein weiterer Ortstermin zur Beleuchtung solle in den Wintermonaten erfolgen. Die Terminkoordination erfolgt über Herrn Faigle an alle Mitglieder.

## TOP 2.2

### Beleuchtung

---

#### **Beratungsverlauf:**

#### Beleuchtung Parkplatz:

Das Gremium teilt mit, dass keine Verbesserung festgestellt worden sei. Aufgrund der Flüchtlingsunterbringung sei dieser Parkplatz als Ausweichfläche vorgesehen. Dieser könne unbeleuchtet nicht genutzt werden. BM Ilk fragt das Gremium ab, ob Wortmeldungen des Publikums zugelassen werden. Das Gremium zeigt sich einig. Aus dem Publikum wird angemerkt, dass vor drei Jahren die Beleuchtung am Feldweg zugesichert wurde. Durch Masten an der Straße könne der Weg, sowie der Parkplatz beleuchtet werden.

BM Ilk wird die Anregung mitnehmen. Er geht weiter auf die Auflagen und rechtliche Möglichkeiten ein. Der Parkplatz liege im Außenbereich und sei nur temporär genehmigt.

## TOP 2.3

### Kleines Wäldchen

---

#### **Beratungsverlauf:**

Das Gremium wünscht eine Nutzung unter anderem für Vereine und Schulen und fragen den Stand der Verhandlungen mit dem Eigentümer ab.

BM Ilk merkt an, dass er keine Details zu den intensiven Verhandlungen nennen könne.

Frau Hufnagl teilt mit, dass die Hundeschule baurechtlich genehmigt sei. Beschwerden liegen der Verwaltung bisher keine vor.

## TOP 2.4

### Entwicklung ÖPNV/ Auswirkungen auf Pflugfelden

---

#### Beratungsverlauf:

##### Öffentlichkeitsarbeit:

Das Gremium merkt an, dass bei der Anreiseinformation auch allgemein auf die täglichen Wege, wie Einkauf und öffentliche Einrichtungen, hingewiesen werden sollen.

##### Digitale Busauskunft:

Aus dem Gremium wird die laute digitale Busauskunft bemängelt. Hierzu teilt BM **Ilk** mit, dass teilweise fehlerhafte Lüfter eingebaut seien und nachjustiert werden müssen. Er bittet die entsprechenden Tafeln zu melden.

## TOP 2.5

### Parkplätze beim Sportgelände

---

#### Beratungsverlauf:

Das Gremium teilt mit, dass durch eine andere Aufteilung der Platz effizienter genutzt werden könne. Ein Behindertenparkplatz solle hinter der Sporthalle angebracht werden. Ein weiterer Parkplatz an der Schule. Die Lage sei bereits kommuniziert worden, wie auch die Containerlösung mit einem anderen Standort.

BM **Ilk** nimmt die Anregungen mit.

## TOP 2.6

### Verkehr in Pflugfelden

---

#### Beratungsverlauf:

Aus dem Gremium wird mitgeteilt, dass die Busse in der Möglinger Straße teilweise auf den Gehweg ausweichen, dies führe häufig zu gefährlichen Situationen. BM **Ilk** sagt einen Ortstermin zu. Das Gremium regt an, dass dieser während der Berufsverkehr-/ Schulwegzeit stattfinden solle.

## TOP 2.7

### Flüchtlingsunterkunft Ditzinger Straße

---

#### Beratungsverlauf:

Das Gremium fragt nach einer Nutzung des Gemeinschaftsraumes. Dies sei momentan nicht möglich, so Frau **Hufnagl**.

## TOP 2.8

### Erweiterung/ Modernisierung Feuerwehrgerätehaus Pflugfelden

---

#### Beratungsverlauf:

Das Gremium wirbt um Verständnis. Das Feuerwehrmagazin sei in einem schlechten Zustand. Die Situation sei bekannt, merkt BM **Ilk** an. Er geht auf die finanzielle Situation, die massiven Gewerbesteuererbußen und die Haushaltsberatungen ein. Dennoch müssen gravierende Sicherheitsmängel behoben werden.

## TOP 2.9

### Baulicher Zustand der Bushaldebuchten

---

#### Beratungsverlauf:

Hierzu gibt es keine weiteren Fragen.

## TOP 2.10

### Anmerkungen des Stadtteilausschusses

---

#### Beratungsverlauf:

Frau **Hufnagl** teilt mit, dass sie die Aufgaben für den Stadtteil Pflugfelden interimweise übernommen habe. Künftig sei Herr Faigle zuständig.

**Beratungsverlauf:**Poststelle:

Das Gremium kritisiert die Situation. Die Paketstation sei nicht öffentlich zugänglich. Das Gremium wünscht die Nennung der Rahmenbedingungen. Die Wilhelmgalerie sei keine zumutbare Anlaufstelle.

BM **Ilk** gibt die Anregung an die Wirtschaftsförderung weiter.

Nachdem keine weiteren Wortbeiträge eingehen, dankt BM **Ilk** den Mitgliedern für ihr Engagement, sowie Frau Hufnagl für die interimswise Übernahme und schließt die Sitzung.